

**МІНІСТЕРСТВО ВНУТРІШНІХ СПРАВ УКРАЇНИ  
ДОНЕЦЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ВНУТРІШНІХ СПРАВ**

**КАТАЛОГ ВИБІРКОВИХ ДИСЦИПЛІН**

**за освітньо-професійною програмою  
Правоохоронна діяльність  
Law Enforcement  
другого (магістерського) рівня вищої освіти  
за спеціальністю 262 Правоохоронна діяльність  
галузі знань 26 Цивільна безпека  
кваліфікація: магістр правоохоронної діяльності**

Обговорено та схвалено на  
засіданні проектної групи  
від «29» вересня 2023 року,  
протокол № 3

**Кропивницький - 2023**

## ПЕРЕДМОВА

Відповідно до статті 62 Закону України «Про вищу освіту» (№ 1556-VII від 01.07.2014 року), Положення про вибір дисциплін здобувачами вищої освіти університету у Донецькому державному університеті внутрішніх справ, вибіркові дисципліни – це дисципліни, які вводяться закладом вищої освіти, а також кафедрами університету з метою задоволення освітніх і кваліфікаційних потреб здобувачів, посилення їх конкурентоспроможності та затребуваності на ринку праці та ефективного використання можливостей університету, врахування регіональних потреб тощо.

У запропонованому каталозі вибіркових дисциплін за освітньо-професійною програмою Правоохоронна діяльність другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 262 Правоохоронна діяльність галузі знань 26 Цивільна безпека запропоновано перелік вибіркових освітніх компонентів, які складено відповідно до пропозицій кафедр університету, а також стейкхолдерів.

В каталозі визначено, яку кількість навчальних дисциплін і яким обсягом в кредитах здобувач вищої освіти повинен обрати у 2 та 3 семестрах.

## 2 СЕМЕСТР

Кількість освітніх компонентів, що обираються	Обсяг кредитів ECTS
2	4 кредити

### ЗАПОБІГАННЯ КРИМІНАЛЬНИМ ПРАВОПОРУШЕННЯМ НАЦІОНАЛЬНОЮ ПОЛІЦІЄЮ (4 кредити)

**Кафедра:** кримінального права та кримінології факультету №1 ДонДУВС

**Мета:** навчальної дисципліни «Запобігання кримінальним правопорушенням Національною поліцією» є отримання здобувачами/здобувачками освітнього рівня «магістр» глибоких системних теоретичних знань щодо загальних та спеціальних положень в протидії, профілактиці та запобіганню кримінальним правопорушенням, які здійснюють органи Національної поліції при виконанні своїх правоохоронних функцій.

**Завдання:** засвоїти наявні теоретичні та методологічні розробки протидії та профілактиці кримінальним правопорушенням; розвинути здатність розв'язувати комплексні проблеми у сфері запобіганню кримінальним правопорушенням, які необхідні для досягнення цілей кримінального законодавства; удосконалити знання майбутніх магістрів з кримінології та особливості розвитку запобіганню кримінальним правопорушенням та їхній профілактиці; поглибити теоретичні знання щодо загальних положень кримінологічних доктрин, принципів тощо.

**Зміст навчальної дисципліни:** законодавче регулювання запобігання кримінальним правопорушенням Національної поліції; сучасна кримінологічна характеристика кримінальних правопорушень; теоретико-прикладні кримінологічні дослідження в органах Національної поліції; роль потерпілої особи в кримінальному правопорушенні і механізм злочинної поведінки особи; профілактична діяльність органами Національної поліції; запобігання та припинення кримінальних правопорушень суб'єктами профілактики; профілактика кримінальних правопорушень іншими суб'єктами та їх взаємодія з Національною поліцією; координація в профілактиці (запобігання) кримінальним правопорушенням.

### ОСОБЛИВОСТІ КВАЛІФІКАЦІЇ ОКРЕМИХ ВИДІВ КРИМІНАЛЬНИХ ПРАВОПОРУШЕНЬ (4 кредити)

**Кафедра:** Кримінального права та кримінології факультету №1 ДонДУВС

**Мета:** підготовка висококваліфікованих фахівців та фахівчинь у галузі правоохоронної діяльності для реалізації завдань Національної поліції, здатних

розв'язувати складні спеціалізовані завдання у сфері правоохоронні діяльності, забезпечення охорони прав і свобод людини, інтересів суспільства і держави, протидії злочинності в частині формування знань щодо поняття, загальних принципів та правил кваліфікації кримінальних правопорушень, кваліфікації окремих видів діянь, а також набуття практичних навичок в особливості кваліфікації окремих кримінальних правопорушень.

**Завдання:** набуття навичок, що формують здатність і готовність здійснювати правильну кваліфікацію кримінальних правопорушень; кваліфікувати окремі види кримінальних правопорушень; формування практичних навичок щодо особливості кваліфікації кримінальних правопорушень шляхом розв'язання ситуаційних завдань.

**Зміст навчальної дисципліни:** кваліфікація злочинів проти життя та здоров'я особи; кваліфікація злочинів проти волі, честі та гідності особи; кваліфікація злочинів проти статевої свободи та статевої недоторканості; кваліфікація злочинів проти власності. кваліфікація злочинів у сфері господарської діяльності; кваліфікація злочинів проти довкілля; кваліфікація злочинів проти громадської безпеки; кваліфікація злочинів проти безпеки руху та експлуатації транспорту; кваліфікація злочинів проти громадського порядку та моральності; кваліфікація злочинів у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, прекурсорів та інших злочинів проти здоров'я населення.

## **КВАЛІФІКАЦІЯ КРИМІНАЛЬНИХ ПРАВОПОРУШЕНЬ У СФЕРІ ЦИФРОВОГО ПРОСТОРУ (4 кредити)**

**Кафедра:** Кримінального права та кримінології факультету №1 ДонДУВС

**Мета:** підготовка висококваліфікованих фахівців та фахівчинь у галузі правоохоронної діяльності для реалізації завдань Національної поліції, здатних розв'язувати складні спеціалізовані завдання у сфері правоохоронні діяльності, забезпечення охорони прав і свобод людини у комп'ютерному всесвіті, інтересів суспільства і держави, протидії злочинності в частині формування знань щодо поняття, загальних принципів та правил комп'ютерних кримінальних правопорушень.

**Завдання:** набуття навичок, що формують здатність і готовність здійснювати правильну кваліфікацію кримінальних правопорушень у цифровому просторі; кваліфікувати окремі види кримінальних правопорушень пов'язаних із кіберзлочинністю; формування практичних навичок щодо особливості кваліфікації кримінальних правопорушень шляхом розв'язання ситуаційних завдань у визначеній сфері.

**Зміст навчальної дисципліни:** загальна кримінально-правова характеристика кримінальних правопорушень, що вчиняються з використанням програмних і технічних засобів інформаційно-телекомунікаційних систем; кваліфікація кримінальних правопорушень, що посягають на конфіденційність,

цілісність і доступність комп'ютерних даних і систем; кваліфікація кримінальних правопорушень загальнокримінальної спрямованості, що вчиняються з використанням програмних і технічних засобів інформаційно-телекомунікаційних систем; кваліфікація кримінальних правопорушень, що вчиняються з використанням програмних і технічних засобів інформаційно-телекомунікаційних систем, пов'язаних зі змістом даних та порушенням авторського права та суміжних прав.

### **КРИМІНАЛЬНА ЮСТИЦІЯ: ПРАВОВІ ДОКТРИНИ ТА ПРИНЦИПИ ПРАВОТВОРЧОСТІ (4 кредити)**

**Кафедра:** кримінального процесу та криміналістики факультету №1 ДонДУВС та кафедра кримінального права та кримінології факультету № 1 ДонДУВС

**Мета:** отримання здобувачами/здобувачками другого (магістерського) освітнього рівня глибоких системних теоретичних знань щодо загальних положень та суб'єктів кримінальної юстиції в Україні; правових доктрин в цій галузі знань; основних принципів правотворчості в цій галузі знань.

**Завдання:** засвоєння наявних теоретичних та методологічних розробок правових засад системи кримінальної юстиції України; розвинення здатності розв'язувати комплексні проблеми у сфері кримінальної юстиції, які необхідні для досягнення цілей кримінального законодавства; удосконалення знань майбутніх магістрів з правоохоронної діяльності про загальні особливості виникнення та розвитку кримінального права, кримінології та кримінально-виконавчого права; поглиблення теоретичних знань щодо загальних положень відносно правових доктрин, принципів правотворчості тощо.

**Зміст навчальної дисципліни:** Діяльність органів кримінальної юстиції з протидії злочинності та її правове забезпечення. Кримінальне судочинство в Україні. Теоретико-прикладні проблеми доказів, їх джерел та доказування. Органи досудового розслідування. Прокуратура України.

### **3 СЕМЕСТР**

<b>Кількість освітніх компонентів, що обираються</b>	<b>Обсяг кредитів ECTS</b>
4	4 кредити

### **КРИМІНАЛІСТИЧНІ ЗАСОБИ ТА МЕТОДИ РОЗСЛІДУВАННЯ КРИМІНАЛЬНИХ ПРАВОПОРУШЕНЬ (4 кредити)**

**Кафедра:** поліцейської діяльності факультету підготовки фахівців для підрозділів поліції ЛННІ імені Е.О. Дідоренка ДонДУВС

**Мета:** підготовка висококваліфікованих професіоналів правоохоронної діяльності для реалізації завдань правоохоронних органів України здатних застосовувати криміналістичні засоби та методи в розслідуванні кримінальних правопорушень.

**Завдання:** засвоєння основних концептуальних положень щодо криміналістичних засобів та методів розслідування кримінальних правопорушень; положень та рекомендацій щодо застосування техніко-криміналістичних засобів, прийомів і методів під час виявлення, фіксації, вилучення та дослідження різноманітних слідів кримінальних правопорушень та інших носіїв криміналістично значущої інформації; загальних положень та практичних рекомендацій криміналістичної тактики щодо побудови та перевірки версій, планування розслідування кримінальних правопорушень, тактики слідчих (розшукових) дій, тактичних операцій, використання спеціальних знань і взаємодії слідчого з органами національної поліції, державними установами, підприємствами, громадськістю, засобами масової інформації; теоретичних основ та наукових рекомендацій щодо методики розслідування кримінальних правопорушень.

**Зміст навчальної дисципліни:** Загальні положення криміналістичних засобів та методів розслідування кримінальних правопорушень. Криміналістичне вчення про виявлення, фіксацію та вилучення криміналістично значущої інформації. Загальні положення засобів та методів криміналістичної техніки в розслідуванні кримінальних правопорушень. Криміналістичні засоби та методи виявлення, фіксації, вилучення та дослідження трасологічних слідів. Криміналістичні засоби та методи виявлення, фіксації підроблених документів, їх вилучення та дослідження. Криміналістичні засоби та методи виявлення, фіксації, дослідження зовнішніх ознак людини. Криміналістичні засоби та методи дослідження зброї, боєприпасів, вибухівки та слідів їх застосування. Загальні положення засобів та методів криміналістичної тактики. Криміналістичні засоби та методи, що використовуються при проведенні слідчого огляду, допиту. Криміналістичні засоби та методи, що використовуються при проведенні обшуку, пред'явленні для впізнання, слідчого експерименту.

## **КОНТРОЛЬ І НАГЛЯД В ПРОФЕСІЙНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ (4 кредити)**

**Кафедра:** адміністративно-правових дисциплін факультету №2 ДонДУВС

**Мета:** підготовка висококваліфікованих професіоналів правоохоронної діяльності для реалізації завдань правоохоронних органів України здатних реалізовувати контрольно-наглядову діяльність.

**Завдання:** засвоєння основних понять у сфері контролю та нагляду у професійній діяльності; визначення особливостей державного та громадського контролю та нагляду за додержанням законів правоохоронними органами; формування вмінь застосовувати матеріальні і процесуальні норми, що

визначають контрольню-наглядову діяльність; ознайомлення з інноваційними методами здійснення контролю і нагляду в професійній діяльності.

**Зміст навчальної дисципліни:** Зміст контролю і нагляду в діяльності Національної поліції. Парламентський, президентський та урядовий контроль в діяльності Національної поліції. Відомчий контроль в органах Національної поліції. Судовий контроль в діяльності підрозділів Національної поліції. Громадський контроль в діяльності Національної поліції. Нагляд за додержанням законів підрозділами Національної поліції.

## **АДМІНІСТРАТИВНО-ПРАВОВА ПРОТИДІЯ ТІНІЗАЦІЇ ЕКОНОМІКИ**

**Кафедра:** адміністративно-правових дисциплін факультету №2 ДонДУВС

**Мета:** підготовка висококваліфікованих професіоналів правоохоронної діяльності для реалізації завдань правоохоронних органів у сфері протидії тінізації економіки.

**Завдання:** засвоєння основних понять у сфері тінізації економіки та її протидії; усвідомлення причини розповсюдження тіншової економіки в Україні; опанування нормативно-правового забезпечення протидії тінізації економіки; формування знань про суб'єктів адміністративно-правового забезпечення протидії тінізації економіки, адміністративно-правові засоби протидії тінізації економіки.

**Зміст навчальної дисципліни:** Підходи до визначення категорії «тіншова економіка», її міждисциплінарний характер. Тінізація економіки та тіншова економіка як загроза національній безпеці. Нормативно-правове регулювання протидії тінізації економіки. Поняття й види суб'єктів адміністративно-правового забезпечення протидії тінізації економіки. Поняття адміністративно-правових та інших засобів і заходів протидії тінізації економіки. Види адміністративно-правових заходів протидії тінізації економіки. Заходи адміністративної відповідальності у протидії тінізації економіки.

## **ОСОБЛИВОСТІ РОЗГЛЯДУ ОКРЕМИХ КАТЕГОРІЙ ЦИВІЛЬНИХ СПРАВ (4 кредити)**

**Кафедра:** цивільного, трудового права та права соціального забезпечення факультету №4 ДонДУВС

**Мета:** здобуття магістром поглиблених теоретичних і практичних знань, умінь і навичок загальних засад практичної юридичної діяльності у сфері цивільного судочинства, вироблення основних умінь і навичок застосування цивільного процесуального законодавства, активізація аналітичної діяльності студентів, проведення науково-дослідницької роботи, а також практичних навичок діяльності правника.

**Завдання:** здобуття поглиблених теоретичних і практичних знань, умінь і навичок загальних засад практичної юридичної діяльності у сфері цивільного судочинства; отримати знання, які дозволять запобігти помилок при застосуванні норм матеріального та процесуального права, забезпечуючи, в свою чергу, високу якість розгляду справ у суді; сформувати фахові компетентності, достатні для отримання поглиблених теоретичних і практичних знань, умінь та навичок за обраною спеціалізацією; поглибити знання у сфері аналізу матеріалів судової практики з цивільних справ та вмінь їх застосовувати у практичній діяльності.

**Зміст навчальної дисципліни:** Методика визначення процесуальних особливостей розгляду та вирішення окремих категорій цивільних справ. Процесуальні особливості розгляду справ, що виникають із шлюбно-сімейних та трудових відносин. Процесуальні особливості розгляду справ, що виникають із договорних правовідносин. Процесуальні особливості розгляду справ, що пов'язані з правом власності. Процесуальні особливості розгляду справ, що виникають із заподіяння шкоди. Процесуальні особливості розгляду справ про успадкування. Процесуальні особливості розгляду справ окремого провадження.

## **МЕДІАЦІЯ В ТРУДОВИХ СПОРАХ (4 кредити)**

**Кафедра:** цивільного, трудового права та права соціального забезпечення факультету №4 ДонДУВС

**Мета:** ознайомлення здобувачів освіти з особливостями медіаційної процедури та психологічною і юридичною специфікою в регулюванні трудових спорів; набуття здобувачами теоретичних знань та практичних навичок посередника для застосування у повсякденній практичній діяльності для конструктивного вирішення в межах правового поля конфліктних ситуацій шляхом перемовин.

**Завдання:** вивчення критеріїв медіабельності в трудових спорах; визначення статусу сторін в медіації в трудових спорах вивчення основних аспектів розв'язання трудових спорів; вивчення особливостей виконання угод, укладених за наслідками процедури медіації; аналіз матеріалів судової практики стосовно застосування медіації для вирішення трудових спорів; формування у здобувачів наукових уявлень про медіацію та теорію переговорів, її предметну область, принципи та напрямки дослідження; застосування інноваційних підходів для вирішення професійних завдань; використання навичок ведення переговорів та розв'язання конфліктів у професійній діяльності та при проведенні досліджень.

**Зміст навчальної дисципліни:** Ефективне регулювання вирішення спорів і конфліктів у сфері трудових правовідносин. Аналіз альтернативного способу вирішення спорів, як медіація (посередництво) між працівником і роботодавцем



при вирішенні індивідуальних та колективних трудових спорів. Порівняльно-правовий аналіз інституту медіації у трудових спорах в Україні та за кордоном.

## **МЕДІАЦІЯ В ПРАВООХОРОННІЙ ДІЯЛЬНОСТІ (4 кредити)**

**Кафедра:** цивільного, трудового права та права соціального забезпечення факультету №4 ДонДУВС

**Мета:** ознайомлення здобувачів освіти з особливостями медіаційної процедури та психологічною і юридичною специфікою медіаційного процесу в правоохоронній діяльності, тактикою його проведення, особливостями застосування різних прийомів і технологій; навчити їх вирішувати проблемні та конфліктні ситуації шляхом перемовин, конструктивно в межах правового поля.

**Завдання:** ознайомлення з актуальними проблемами медіації; вивчення аспектів розв'язання спорів соціальної тематики; ознайомлення з документами, що регулюють альтернативні способи вирішення конфліктів; розвиток навичок вирішення конфліктів, що виникають зокрема в правоохоронній діяльності.

**Зміст навчальної дисципліни:** Загальні положення про переговори і медіацію (посередництво). Процедура медіації. Правовий статус переговорника та медіатора. Поняття та структура конфлікту. Медіація в адміністративному та кримінальному судочинстві. Медіація в нотаріаті. Медіація в адвокатурі. Медіація в діяльності державного виконавця та приватного виконавця. Зміст медіаційного процесу поза межами професійного судочинства та міжнародні стандарти правничої медіації.

## **КОНФЛІКТОЛОГІЯ (4 кредити)**

**Кафедра:** соціально-гуманітарних дисциплін факультету №1 ДонДУВС

**Мета:** підготовка висококваліфікованих фахівців з правоохоронної діяльності, здатних розв'язувати складні спеціалізовані задачі і практичні проблеми правоохоронної діяльності, надавати кваліфіковані висновки в конкретних ситуаціях правоохоронної діяльності.

**Завдання:** формування здатності ефективної комунікації та навичок працювати в команді; формування здатності до адаптації до нових умов та приймати обґрунтовані рішення; формування вмінь та навичок застосовувати знання у практичних ситуаціях; формування здатності організувати культурний діалог на рівні, необхідному для ефективної професійної діяльності; визначати переконливість аргументів в різних аспектах конфліктології тощо.

**Зміст навчальної дисципліни:** Конфліктологія як наука і навчальна дисципліна. Сутність і структура конфлікту. Причини конфліктів. Основні типи і види конфліктів. Стратегії, тактики та стилі поведінки учасників конфлікту. Внутрішньо-особистісні та міжособистісні конфлікти. Конфліктна взаємодія в

професійній діяльності правоохоронців. Прогнозування та профілактика конфліктів.